

鄞州太古城社区

一顿年夜饭，暖了7年

“这顿饭吃的是情分”

腊味飘香，笑语满堂。2月10日，鄞州区东柳街道太古城社区居家养老服务心里暖意融融，10余位老人围坐圆桌，举杯相贺。这是辖区餐馆“咸祥下饭”连续第七年为社区高龄独居老人操办的年夜饭。

从最初的陌生相聚到如今的家人般谈笑，这场延续了7年的年夜饭，早已不只是一顿饭，更是串联起社区温情、温暖孤独晚年的美好纽带。

“这顿饭吃的是情分”

2020年，咸祥下饭的老板娘蔡素娟主动为社区工作人员供餐，从此与太古城社区结下缘分，也萌生了为独居老人做一顿年夜饭的心愿。从那年开始，每年春节前夕邀请老人相聚，渐渐成了社区里一项暖心的传统。

“起初是送餐上门，后来能在养老中心摆开桌椅了，才真正把大家聚在一起。”蔡素娟回忆，“刚开始大家还有些生分，现在一见面就聊个不

停，都成老朋友了。”

团圆宴当天，87岁的陈爷爷是最后来到场的。刚进门，屋里的老伙伴们便纷纷笑着招呼：“老陈，就等你了！”

蔡素娟快步迎上前，小心搀扶他走向早已留好的座位。这位平常独居、常以自行车为伴的老人，自从听说社区小年有团圆饭，就一直记在心里。他常说：“这顿饭啊，吃的是情分。”

“会一直办下去”

等所有老人落座，蔡素娟端上最后一道菜，笑着招呼：“宁波人过年，少不了雪菜年糕汤，年年高！这也算是我给各位叔叔阿姨的祝福。”

席间响起碗筷轻碰的叮咚声与家常闲聊的絮语声，老人们一边品尝着地道的家乡味，一边聊着近来的趣闻琐事。

“只要餐馆还开着，这顿团圆饭我们就会一直办下去，”望着满屋欢声笑语的老人，蔡素娟目光温柔，“老人们常说，这一年中最期待的一顿饭。而对我们来说，他们的健康和笑

容，就是最好的新年礼物。”

这场持续7年的温暖行动，背后是太古城社区与“红色合伙人”咸祥下饭餐馆的默契相守。7年，足以让一份善意生根发芽，成为习惯。对太古城社区的高龄独居老人来说，咸祥下饭的年夜饭已是春节期间不可或缺的温暖仪式。而对蔡素娟而言，这场每年不变的约定，早已超越了单纯的公益，成为与社区相伴、共融的生活方式。

记者 王悦宁
通讯员 范健恺 徐魏婕



活动现场。通讯员供图



活动现场。通讯员供图

江北双东坊社区

连续10余年安排暖心年夜饭

“这饭菜真香”

2月9日，江北区文教街道双东坊社区活动中心内张灯结彩、暖意融融，10余位社区独居孤寡老人齐聚一堂，在志愿者的陪伴下共享暖心年夜饭。

饭菜可口，陪伴暖心

为了让老人们吃得舒心、吃得营养，社区特别邀请文小社公益组织的厨师团队与面点师王庄主团队联手烹制年夜饭。大家分工协作、默契配合，洗菜、切配、烹饪、摆盘一气呵成，20多道菜肴陆续端上餐桌。

入口即化的红烧肉、清爽解腻的时蔬、寓意吉祥的软糯福包……考虑到老人们牙口不好，厨师特意将菜品

炖得软烂入味。每一道菜既注重口感与营养，更承载着社区对老人们的深深牵挂。

除了可口的饭菜，暖心的陪伴更让老人们倍感温馨。社区志愿者组的“暖心陪伴小组”全程守在老人身边，拉着他们的手聊家常、问冷暖，仔细询问老人的身体状况和生活需求，欢声笑语始终萦绕在活动现场。

安排周到，送餐上门

温暖从不缺席，关怀也从未遗漏。针对行动不便、无法到场的独居孤寡老人，社区也做了周到安排，让年夜饭的暖意直送家门。

93岁的独居老人杜慧菊常年足不出户，活动当天，东坊儿女志愿者组成上门配送小队，将打包整齐、热气腾腾的年夜饭专程送到老人家中，还带去了春联和福包，并亲手帮她贴上，为简朴的小屋增添了浓浓的年味。“谢谢你们一直惦记着我，这饭菜真香！”接过年夜饭时，杜慧菊眼中泛起了感动的泪光。

据了解，这已是双东坊社区连续10余年为辖区独居孤寡老人送上暖心年夜饭。10余年的暖心坚守，背后是双东坊社区精准化、精细化的服务举措与全覆盖的服务模式。

为了让关怀精准送达每一位老人，社区提

前通过网格员入户摸排、邻里联动反馈等方式，全面梳理辖区独居孤寡老人的居住环境、健康状况及用餐偏好，建立详细的服务台账，严格划分现场就餐与上门配送的服务对象，确保每一位独居孤寡老人都能吃上热乎饭、过个安心年。

记者 陶倪
通讯员 刘雨 吴云彬

分类信息 | 联系人：姚老师87682086、13884469746（微信同号） 截稿时间：工作日当天16:00

- 宁波市江北区洪塘街道和塘雅苑社区联合会委员会(统一社会信用代码81330205MC6074485M)遗失公章一枚，声明作废
- 宁波市东钱湖旅游度假区安康塑料制品厂遗失公章一枚，编号3302910004163，声明作废
- 浙江创造营文化传媒有限公司遗失公章、财务专用章各一枚，声明作废

通知债权人申报债权的注销公告

宁波市江北恩惠公益慈善基金会表决通过，决定注销。清算组已成立，望债权人接到通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告日起四十五日内向清算组申报债权。
清算组电话：18668866999
宁波市江北恩惠公益慈善基金会